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Pubblicato il 24/06/2017 - Massimo Picone
Seicenti alpini al lavoro in 49 cantieri di Levante 
Esercitazione promossa dall’Anpi Savona a Celle, Varazze, nelle Albisole e nel capoluogo
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I volontari hanno ripulito i muraglioni del Priamar 

Circa seicento persone sono coinvolte, fino a domani sera, nell’esercitazione della protezione civile «Levante Savonese», organizzata dalla sezione dell’associazione Nazionale Alpini di Savona. Partecipano i volontari del primo raggruppamento della delle Penne Nere che comprende Liguria, Piemonte e Valle d’Aosta. Sono 49 i cantieri aperti e 12 le aree di intervento a interessare le Albisole, Celle, Varazze e Savona con lavori di manutenzione e pulizia.  
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Lo scopo è testare la catena di comando in emergenza e attuare lavori di prevenzione. A Varazze, ad esempio, le operazioni volgono alla pulizia di una parte del cimitero in cui 5 alpinisti di Cuneo scendono in corda per liberare il muraglione dalle sterpaglie, sommozzatori ripuliscono il fondale dinanzi il porto turistico e l’alveo del torrente Teiro e dei rii Rianello e Arzocco. Dalla Cappelletta delle Faie taglio di alberi con militi di Biella e Domodossola. 
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In località Salice, taglio erba e arbusti per ripristino superficie. A Marina si liberano dai detriti il rio Basci e Grana, mentre a Celle l’operazione riguarda i rii Santa Brigida e Roglio. Dimostrazioni dei militari della Brigata Alpina Taurinense sui bastioni del Priamàr di Savona e al Golf club Filanda di Superiore dai cinofili. Il campo base è allestito alla Massa di Albisola.  

